

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 257 szám.

Vasárnap

Debrecen, 1938. november 13.

Ellentétek merültek fel a szlovák és cseh kormányok között

Prágai politikai körökben azt hiszik, hogy az elnökjelölt neve rövidesen már ismeretes lesz és hogy az elnökválasztás két héten belül megtörténik.

Cseh politikai körök szerint az elnök megválasztása ideiglenes is lesz. Ugyancsak ideiglenes jellegű lesz az új alkotmány is, amelyet a mostani csonka parlament legközelebb elfogad. Az új alkotmánynak az lesz a feladata, hogy szabályozza a köztársasági szövetségi állami jellegét, különösen pedig Szlovákia jogi helyzetét.

Cseh lapok jelentik, hogy a pártokon belül nagy nézeteltérések vannak a választójog kérdésében. A Slovak című kormánylap élesen elítéli, hogy Prágában az új alkotmány életbeléptetése valamint az elnökválasztási előkészületek miatt eddig semmiféle előrehaladás sem történt a szlovákoknak tett ígérek teljesítése terén.

Ugy látszik — írja a lap —, hogy Prágában ismét fel akarják ujtani a huzás halasztás régi mesterfogásait. Ilyen eljárás ellen a szlovákoknak tiltakozniuk kell.

Sidor képviselő is, aki kedden részt vett a prágai tárgyalásokon, „Prágában minden maradt a régi giben” című cikkében megállapítja, hogy Prága mindeddig nem teljesítette a szlovák önkormányzat törvényes biztosítására vonatkozó ígérteit.

Prágai politikai körök szerint a szlovákok és a csehek képviselői közötti tárgyaláson ideiglenes meg egyezés jött létre a jövőre cseh-szlovák viszony kérdésében. Eddig ugyan még nem adtak ki hivatalos jelentést a két szövetségi állam

hatalmi köréről, megbízható értesülések szerint azonban Szlovákia messzemenő önkormányzati önállóságot kapott és hozzájárultak a saját szlovák főparancsnoksággal rendelkező szlovák hadsereg kiépítéséhez is.

Bizonyos kérdésekben már csak a külpolitika marad közös amelyben — mint tovább közlik — a szlovákok messzemenő befolyást biztosítottak maguknak. A jelek szerint a szlovákok elvben hozzájárultak Chvalkovszky eddigi külügyminiszter államelnökké való megválasztásához.

Halálragázolta a vonat az ittas földművest

Végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délután a hajduhadházi állomáson. A vonat elütötte Ungvári János hajduhadházi földművest, aki oly súlyos zúzódásokat szenvedett, hogy azokba belehalt.

Ungvári János földműves a vonattal akart elutazni s elutazása előtt alaposan bepálinkázott az egyik kocsmában. Ittas állapotban kiment az állomásra a pályaudvartól 30 méternyire odöngött

a sínpárok között.

Az egyik vonat, amely éppen befutott, elütötte az ittas embert, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenség után a vonat azonnal megállt s orvos is került a szerencsétlenség színhelyére, Ungvári János azonban néhány perc múlva belehalt sérüléseibe.

A csendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt kiadták.

A főispánt díszes fakehellyel ajándékozta meg a Baross Kör

A debreceni Baross Gábor Kör, mely az ifjuság érdekében igen értékes munkát végez, az ifjuság nagy barátjának Lossonczy István főispánnak egy gyönyörű fakelyhet ajándékozott s ezt ünnepélyes keretek között ma délután küldöttség nyújtotta át. A küldöttség vezetője dr. Lengyel Zoltán főorvos, a Baross Gábor Kör elnöke a küldöttség többi tagja pedig dr. Szilágyi Béla, dr. Tarján Oszkár, dr. Harsányi Imre, Bülch László, dr.

Bihari Ödön és dr. Szabó Lajos volt.

Lossonczy főispán a küldöttséget kevéssel 12 óra előtt fogadta hivatalában, ahol dr. Lengyel Zoltán meleg szavak kíséretében nyújtotta át a gyönyörű fakelyhet, amelyet a Kör iparosszakosztálya készített, Kérte a főispánt, hogy az ifjuságot továbbra is támogassa célkitűzés elérésében.

A remekbekerült fakelyhet Lo-

sonczy István főispán szívélyes szavakban köszönte meg s kifejezésre juttatta, hogy ő mindig az ifjuság barátja volt s az lesz a jö-

vőben is, a legnagyobb örömmel fogja törekvéseiket támogatni. A főispán szavai nagy lelkesedést váltottak ki a jelenlevőkben.

Magárahagyták a csecsemőt aki a bölcsőben megfulladt

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap Hajduhadházon. Berecki Sándor földműves 7 hónapos csecsemője a bölcsőben a párnák között megfullt.

Berecki Sándor földműves és felesége elfoglaltságuk miatt a csecsemőt a bölcsőben hagyták s bár nem sok idő múlva visszatértek a bölcsőhöz, megdöbbenve látták azt hogy a csecsemőjük mozdulatlanul

fekszik. Gyanusnak tartották az esetet, majd rádöbbenek a szörnyű valóságra, hogy a gyermek a párnák között megfulladt. Azonnal orvosért szaladtak, azonban az orvos is csak a beállott halált tudta megállapítani.

A csendőrség megindította a nyomozást a kis csecsemő tragikus halála okának, és a felelősség körülményeinek tisztázására.

Belehalt az égési sebekbe egy tizhónaposgyermek

Néhány nappal ezelőtt súlyos égési sebekkel hozták be a debreceni klinikára Hajdusámsonból Vezendi Mihály földműves János nevű 10 hónapos gyermekét. A klinikán a gyermeket gondos ápolás alá vették, azonban nem lehetett megmenteni az életnek, ma délelőtt meghalt. Az esetet a gyermekkli-

nika jelentette a debreceni ügyészségnek, ahol megadták az engedélyt a kis holttest eltemetésére.

A fiúcska játék közben az asztalról magára rántotta a forró levestel telt fazekat és annak tartalma okozta a halálos sérüléseket.



Durcsánsszky szlovák miniszter és Karmasin államtitkár esztörtökön Berlinbe utazott, hogy ott a gazdasági és munkaszolgálati kapcsolatos kérdéseket tanulmányozza.

Washingtonban az utcára zuhant egy repülőgép. Két utasa szörnyethalt. A gép felgyújtott 3 gépkocsit is, ezek teljesen elégték.

Vargas brazil elnök az új kormányzati rendszer életbeléptetésének évfordulóján fogadta a külföldi sajtótudósítókat, amelybe megcáfolja azt a híresztelést, hogy a Braziliában alkotmánymódosítás lenne. Egyben kifejtette előttünk az új állam politikájának alapelveit.

Páris jelentés szerint a francia hadiipar bizonyos szervezeti nehézségekkel küzd, különösen ott, ahol az állami beavatkozás teljesen kizárja a magántevékenységet. Annak ellenére, hogy újabb munkásokat alkalmaztak és a negyvenórás munkahetét is meghosszabbították, a termelés még visszaesett 40 százalékkal.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA

Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Értesíti a város elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur 86.165—1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek folytán folyó évi november hó 1-től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizetendő legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját étellemezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.50 P.
" nőimunkás "	1.20 "
16 éven aluli "	0.80 "
Munkaadó által nyújtott étellemezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.00 P.
" nőimunkás "	0.80 "
16 éven aluli "	0.50 "

VIGSZINHAZ MOZGO

A legizgalmasabb bűnügyi film!
A rend katonái

Főszereplő: James Cagney
Az amerikai rendőrség halált megvető hősiesség küzdelmei az alvilág elszánt banditái ellen

Kormányzó Urunk bevonulása Komáromba. A Felvidék diadalmas megszállása.

Előadások: 5. 7. 9 órákor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

„Kalor“ „Nev-Kalor“

és másfajta folytonégő kályhák nagy választékban

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 23.
Telefon 20—06 és 15—48.

Forradalom tört ki Kelet-Szibériában

A Matinhoz érkezett jelentés szerint Kelet Szibériában súlyos lázadás tört ki. Blagovescsensk város egész helyőrsége csatlakozott a lázadókhöz. A katonai hatóságok sürgősen egy bombavető légi osztagot küldöttek a helyszínére

azzal a paranccsal, hogy a lázadókat könyörtelen bombázással semmisítsék meg, a légi osztag azonban szintén átpártolt: a felkelőkhez. A lázadás további részleteiről a Matin még nem rendelkezik értesülésekkel.

Kamarai diszgyűlés

A debreceni kereskedelmi és iparkamara abból az alkalomból, hogy a Felvidék magyarlakta területének jelentős része visszacsatolódott az anyaországához, november 17-én esztörtökön délután 3 órákor a kamara közgyűlési termében Sesztina Nagybákay Jenő kormányfőtanácsos elnöktetésével

diszgyűlést tart, ünnepi programmal. A diszgyűlés után fél 4 órákor rendes közgyűlés lesz, amelyen igen sok aktuális kérdésben foglalkoznak. A tárgysorozatban szerepel a „Magyar a magyarért“ akció ügye is, amelyben a debreceni kamara is eredményesen bekapcsolódott.

A román király a határok revíziójáról

Károly román király a közeljövőben teendő londoni látogatásával kapcsolatban beszélgetést folytatott a Daily Express kiküldött tudósítójával.

A király minőenekelölt örömmel állapította meg, hogy milyen érdeklődést kezd tanusítani Anglia a világnak e része iránt. Reményét fejezte ki, hogy ez az érdeklődés fokozódni fog.

Az újságíró feltette a kérdést, hogy mit szól a király a határok revíziójának kérdéséhez, mire Ká-

roly király a következőket válaszolta:

Románia mindig világosan leseggezte álláspontját és politikáját ebben a kérdésben nem változott.

Két hónappal ezelőtt új statutumot az ország kisebbségeinek. Ezt a statutumot nem külső, vagy belső nyomásra hoztuk meg. Ezért tettük magunkévá, mert jó és helyes intézkedésnek a szempontjából látom, miért panaszkozhatnak kisebbségeink.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérvallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca felőli lépcsőfeljáratnál szemben) a következők terhe mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány őrlepek ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szereshetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felüli nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, házhásonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házbérvallomási ívet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, a vagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes hért (készpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig an-

nak egész évre átszámított házonértékét még az érdekelte bérleti aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak írásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörítés szempontjából.
Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal
6598—1938

Árverési hirdetés

A debreceni kir. Járásbírósnak 1938 évi Pk. II, 22584 sz. végzése folytán dr. Moskovits Jenő debreceni ügyvéd által képviselt Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztar RT. javára alperesek debreceni lakosok ellen hátr, 114 P 91 fillér tőke költség eddigi és a még felmerülő költéségek, valamint az ezennel csatlakozott eddigi jogerős zálogjogot nyert az 1908 XLI te 20 § alapján a végrehajtatók követelésének behajtása végett, eddig fizetett összegek betudásával 1938 november hó 16 napján délelőtt 9 órákor Debrecenben a zsidogórn, ki nem szállítás esetén d. e. 10 órákor a Kossuth uca 22 szám alatt a debreceni kir. járásbírósnak 1937 évi 2812 sz. végzése folytán Vh 6139 1938 sz. jknyvben 1 tétel 1937 Pk. II. 29772 sz. jknyvben 1-21 tétel alatt leilletve felülfoglalt 1870 pengőre becsült ingók u. m. butorok, képek, szőnyegek itt nyilvános hírói árverés a legtöbbet igérőknek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében.
Debrecen, 1938. október 14:
Szántó Armin
kir. bír. végrehajtó

Vasárnapi sport

A Boeckai vasárnap délután 2 órákor a Zuglóval találkozik a Stadionban. Sajnos a Boeckainak még mindig nem sikerült a csatársort feljavítani s így valószínűleg marad a vasárnapi támadó sor amely csak szerencsével tudta az egyik pontot elhódítani, a Szürketaxitol. A Zugló kétségbeesett helyzetben van s így a Boeckainak vele szemben nehéz lesz boldogulni, különösen akkor, ha a csatárok nem mutatnak egy kis gyorsaságot és lövőkészséget, A mérkőzést Boronkay vezeti.

Az előmerkőzés is igen érdekes küzdelmet hoz. A DMTK—NyVSC mérkőzés előreláthatólag döntetlenül fog végződni.



Vasárnap:
Nino Martini főszereplésével:
Az éneklő bandita
(A vén kujon)
Magyar-Világhtradó.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Elgázolta a szekér

Tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt a Sámsoni-uti vámsorompó mögött. A szerencsétlenség áldozata Beregszászi Juliánna 69 éves magánzónó, aki a vámház mögül igyekezett ki az utra. Nem vette észre, hogy a szekér közeledik s az elkapta az idős nőt, aki elvágódott az uttesten és a kerekék között került. Az egyik kerék keresztülment a Beregszászi Juliánna mellén. A szerencsétlen nő súlyos zúzódásokat szenvedett. A kihívott mentők beszállították a sebészeti klinikára.

Működik a vidéki árkormánybiztosság

A zsir árának leszorítása után az árkormánybiztosság vidéki szervei utasítást kaptak arra, hogy mindenütt állapítsák meg a kenyérárak szintjét s vizsgálják meg a vidéki malomipar árait. A zsir- és kenyérárakon kívül a husarak, továbbá a tűzifa- és szénárak, valamint a legfontosabb építkezési cikkek árának vizsgálata, ugyszintén a ruházati iparcikkéké a vidéki szervek köteleességévé tétetett.

Mit kérnek a vasútasok?

A Magyar Vasutasok Országos Szövetsége kérte az illetmény, bér nyugdíj és a nyugdíjbéreszkéntések hatályon kívül való helyezését, az üzemi részesedés fellelését, a munkaidő és pihenőidő szabályozását, a ruhailetmények rendezése, valamint a legkisebb órabéreknek a vasútasokra vonatkozó kiterjesztését. A miniszter megígérte, hogy az előterjesztéseket a legsürgősebben meg fogja vizsgálatni és rendszeren írásbelileg válaszol az előterjesztett kérésekre.

Hány református került vissza?

A Felvidék visszacsatolt részének egy milliónál több magyarja között 228.000 református 30.000 evangélikus van. A reformátusok 280 gyülekezetben élnek és 281 elemi iskolájuk van. Tanítóképeződjük van Komáromban, lelkész-képződjük pedig Losoncon.

A Kántus hangversenye Karcagon

Ma érkezett Karcagra Szigethy Gyula karmester vezetésével a híres Debreceni Kántus, hogy este 8 órakor hangversenyt tartson az Iparos Otthonban. A kántussal érkezett Erdős Károly dr. és Vasady Károly dr. egyetemi tanár is. A hangverseny keretében dr. Vasady Károly dr. egyetemi tanár értékes előadása fog elhangzani.

A Nemzeti Liga választmányi ülése

Az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga most tartotta szezonnyitó választmányi ülést dr. Haendel Vimos egyetemi professzor elnöklése alatt. A nagyszabású elnöki megnyitó után dr. Német István az adminisztratív kérdéseket ismertette, majd Szabó Márton tanár tartotta meg nagyszerű előadását. A rendkívüli szépségekben gazdag előadásért az elnök mondott szívélyes köszönetet.

Bikaárverés

Debrecen sz. kir város tulajdonát képező több koros és fiatal magyar bika f. évi november hó 15-én délelőtt 9 órakor a baromvásártéren nyilvános árverésen elárverésre kerül, ezen kedvező vételi lehetőségére az érdekeltek figyelmét felhívom. Gazdasági Tanácsnok.

Dr. Halász Mikós egyetemi igazgató lett

A Kormányzó a földmivvelésügyi miniszter előterjesztésére a gazdasági akadémiák tanárai létszámában dr. Halász Miklós m. kir. gazdasági főtanácsost, az V. fizetési osztályba gazdasági akadémiai igazgatóvá nevezte ki.

Dr. Halász Miklós kinevezése osztatlan örömet és meglepetést keltett Debrecenben.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága. 49.395—3-1938 C. szám.

Hirdetmény

A szőlő és gyümölcsös tulajdonosok figyelmébe.

(2)

A törvény 23 §-ának (1) bekezdésében foglalt rendelkezés szerint új szőlőt a törvény hatálybalépésétől számított 3 évig tilos telepíteni.

A tilalmi idő elteltével új szőlőt csak a Földmivvelésügyi Miniszter előzetes engedélyével szabad telepíteni.

A tilalmi idő alatt 200 n-ölet még nem haladó területű szőlőt az a birtokos sem telepíthet, akinek még nincs szőlője és nem egészítheti ki 200 n-öle szőlőjét az a birtokos sem, akinek szőlője az említett mértéken alul marad.

A tilalmi idő alatt a város belterületén közvetlenül a lakóházhoz

csatlakozó telken 100 vagy ennél kevesebb szőlőtökét sem szabad telepíteni.

A szőlővesszők és szőlőoltványok üzletszerű (kereskedelmi) termelésre irányuló új szőlőtelepek létesítésére, illetőleg a már meglévő ilyen telepek további üzemeltetésének engedélyezése iránti kérvényeket a már meglévő ilyen telepek üzemeltetésére az 1938. évi december hó 31-ik napjáig az üzembe helyezni kívánt ilyen telepekre pedig az üzembe helyezés évét megelőző év december hó 31-ik napjáig a Földmivvelésügyi Miniszter Urnál kell előterjeszténi.

A kérvénynek tartalmaznia kell a kérvényező nevét és lakhelyét annak a dűlőnek nevét, telekkönyvi helyrajzi számát és területét, amelyen kérvényező a szőlővessző és szőlőoltvány telepet üzembe helyezni, vagy üzemeltetést kívánja, az anyatőkék s végül az évenként termelni kívánt szőlővesszők és szőlőoltványok fajtanaként részletezett darabszámát. A termelni kívánt szőlőoltványoknál az alanyt és a nemesrész fajtaikat is meg kell jelölni.

Kérvényező egyidejűleg igazolni köteles azt, hogy erkölcsileg kifogástalan és büntetlen előéletű, valamint, hogy megfelelő vagyona van.

(Folytatása következik)



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton délután fél 4 órakor „Nincsenek veletlenek”.

Szombaton este 8 órakor „A vig özvegy”.

Vasárnap délután fél 4 órakor: „Nem leszek haláttalan”.

Vasárnap este 8 órakor: „A vig özvegy”.



Születések: Jones István kisbérli leány Iona, Szentesi István fm. leány Anna, Etes József fm. leány Erzsébet, Szabó István ker. ügynök leány Veronika, Kiss István kocsis fiu István, Piros Imre boltiszolga fiu Zoltán, Rátz Lajos fm. fiu Lajos, Nemes János utca-seprő leány Jolán.

Eljegyzések: Nagy Sándor géptakatos s.—Les Borbála, Nagy József ács s.—Sári Erzsébet, Fe-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

13 kislány mosolyog az égre

13 bájos fiatal leány hangulatos fordulatos, kedves és szellemes története.

Főszereplők: Erdélyi Mici, Turay Ida, Ráday Imre

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N

India lángokban

az indiai törzsek és az angol gyarmati csapatok izgalmas harcai,

Főszereplők: Victor Mac Laglen és Shirley Temple.

Előadások: 5, 7, 9 órakor,
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

Igaz

ami igaz, egy főnyeremény nagy szerencse! De hogy módunkban legyen nyerni, vegyünk idejében 3 P-ért egy egész, vagy 1,50-ért egy fél jótékonycélu állami sorsjegyet, mellyel a következő összegeket nyerhetjük:

40.000 ar. P

főnyereményt,

vagy:

20 000 P, 10 000 P, kétszer 5 000 P, négyszer 2 500 P, hatszor 2 000 P, huszszor 1 000 P, összesen 18 729 nyereményt 275 000 P értékben.

Kapható osztálysorsjegy főarúsitóknál és dohánytözsdekben.

Huzás: december 7-én,

reenci Lajos cipész m.—Izsák Jolán, Polyák Gábor máv hegesztő —Kiss Erzsébet, Schults József fogműves—Pető Iona, Juhász István butorkereskedő—Magyar Etel, Kerekes Gyula gazd,—Szabó Juliánna, Debreceni János keresk.—Magyar Eszter.

Házasságok: Nagy Béla ker.—Kinczli Iona, Vágó József gyári munkás—Dávid Pirokska, Katona Sándor erdőtelepítő—Tóth Anna,



Halálozások: Gulyás Károly ref 72 éves Kishegyesi ut 40, Horváth Géza r kath 39 éves Miskolc Oláh Gábor ref 69 éves Késes u 12, Posta Lajos re, 12 hónapos Józsa, Tóth Sándor r kath 5 hónapos, Határ ut 19, Balogh István ref 46 éves Maróthy György u 34.

Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.



Vasárnapi Istentiszteletek
A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 o dr. Makkai Sándor, d u 5 o Csutoros Sándor, Kistemplomban d e 9 o Molnár Ferenc, 11 o Baja Mihály, d u 5 o Nagy Sándor, Kossuth u. templomban d e 10 o dr. Révész Imre, d u 5 o dr. Bartha Tibor, Ispotály templomban d e 10 o Uray Sándor, d u 5 o Kulcsár Dezső, Károly Gáspár-téri templomban d e 10 o dr. L. Kiss László, d u 3 o Kiss A. Jenő, Árpádtéri templomban d e 10 o H. Kiss Géza, d u 3 o Márki Kálmán, Homokkertben d e 10 o Kovács József, d u 5 o Szilágyi László, Nyilastelepen d e 10 o Mezey Béla, d u 3 o Orosz János, Csapókeri templomban d e 10 o Farkas Dezső, d u 3 o Zimányi József, Kerektelepi templomban d e 10 o Kulcsár Dezső, d u 5 o Kulcsár Ferenc, Nyulason d e 10 o Bittó Zoltán, Tégláskertben d e 10 o Birinyi János, Horthy közpórházban negyed 9 o Nagy Sándor, Téglavetőben d e 10 o Kovács Árpád, Wolaffkatelepen d u 3 o Kovács József, Pallagon d e 9 o vitéz Szabó Endre, Szikgát Erdei Mihály.

A rom. kath. templomokban és kápolnáknál:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órakor, féltizkor nagymisét tart és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. Délben 11, háromnegyed 12, fel 1 órakor szentmise Kertsegi kápolnáknál következők mondanak szentmisét: Csapókeriben Kumergruber Emil, Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Hajdusámonban Novák Gyula, Józsan dr Szabó János,

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikónél SZENTANNA-U 5

Eladó egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép bútorozott szoba ellátással jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

Springer József könyv, papír, fotócékek szabóüzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57 **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Amit ma megtehet, ne mulassza holnapra, mert december 7-én van a m. kir. államsorsjáték húzása s ha elfelejti megvásárolni a sorsjegyet, ugyan nem vehet részt, pedig a főnyeremény negyvenezer aranypengő.

Asztalos András építőmester törv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**

Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainak reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszser, amely a székletét elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár r. t.** Fürdő uca 2 sz. telepén. — Telefon 10—93.

Regényközleményünk anyag tartódás miatt a hétfő délután megjelenő számunkban folytatjuk.

1611—41422—1638 VI.
Hirdetmény

Közlöm a város érdekeit lakosságával, hogy egy házalási engedély megüresedett.

Felhívom a város érdekeit lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 36 sz szoba) 30 napon belül jelentésük be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, fcdhhetetlen előéletű, fertőzősmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigondozottakat, valamint tüzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség illet meg.

Polgármester.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Az Alföld“ kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	12:35	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	m.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmisser-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szombat

- 4.15 Móri Panka meséi.
- 5 Schwalb Miklós zongorázik.
- 5.30 Mit üzen a rádió.
- 6 Vargha Imre énekel.
- 6.30 Helyes magyar kiejtés.
- 7.30 Aranysziget. Szinpadai ballada hat részben.
- 10 Hanglemezek.
- 10.40 Az Operaházi zenekar.

Vasárnap

- 9 Unitárius istentisztelet.
- 10 Egyházi ének és szentbeszéd.
- 11.15 Evangélikus istentisztelet.
- 12.30 Operaházi zenekar.
- 2 Hanglemezek.
- 3 Házisertések hizlalása.
- 3.45 Dalárda műsor.
- 4.30 Rexa Dezső előadása.
- 5 Comensoli Mária zongorázik.
- 5.30 Időszerű felolvasás.
- 6 Kóczé Antal és cigányzenekara muzsikál.
- 6.25 A rádió szalonzenekara.
- 8.10 Sportközlemények.
- 8.20 „A fejedelem városa.“ Hangjáték két részben.
- 10 Beszkárt zenekar.
- 11.10 Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.

Hétfő

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 A Felvidék lelke,
- 12 Déli harangzó.
- 12.10 Ákom Lajos énekegyüttese,
- 1.30 Vidák József és cigányzenekara,
- 4.15 A rádió diáklélőrája.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Szalonötös.
- 6.10 Felolvasás.
- 6.40 Langsfeld Gézáné énekel.



Délkeleti, déli légáramlás. Sok helyen köd, néhány helyen köd-szítálás. A hőmérséklet csökken.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** lajstulajdonos
Nyomatott: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac uca 41 szám.
Feladás nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!